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令和２年９月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和２年９月１７日（木）１３：３０ ～１４：３０ 

場  所：古賀市役所 古賀市役所 第２庁舎 ４０２会議室 

出席委員：長谷川教育長 米倉議長 松本委員 大賀委員 木村委員 小山委員  

欠席委員：０名 

事務局 ：青谷教育部長 桐原教育総務課長 浦邉学校教育課長兼主任指導主事 中村生涯学習推

進課長 樋口青少年育成課長 柴田文化課長 三上学校給食センター所長 教育総務課

庶務係（坂井） 

傍聴者 ：０名 

付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流 「学校給食費の公会計化について」 

  ・ 

（３）教育委員会報告 

①古賀市議会第３回定例会について 

②古賀市教育委員会委員の任命について 

４．議案  

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第５６号議案 
令和２年度古賀市学校運営協議会委員の任命につ

いて 
R2.9.17 原案可決 

 

５．協議事項  

   なし 

 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  

１３時３０分、議長が開会を宣言。 

コロナ感染少しずつ下火になっているものの気を付けていかねばなりません。それでは、

９月の定例教育委員会始めます。よろしくお願いします。 

 

２．教育長あいさつ 

   ・大雨の予想が出ており緊急災害対策会議が開催されます。気を付けていただきますよう。 
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   ・学校はエアコンのおかげで心地よくすごしており、熱中症やコロナ対策を進め学校にお

ける健康対策を十分に配慮しております。 

 

３．諸報告 

（１）教育長報告 

・修学旅行について。小学校は長崎、中学校は鹿児島を予定。各県の感染状況も事前調査

しながら、市対策本部会議にも諮り了承していただいているところです。 

 小学校は、事前調査及び保護者説明会を実施しています。 

 

（２）教育委員情報交流 

   「学校給食費の公会計化について」 

教育長  学校給食費の公会計化について、委員の皆様のご意見を頂きたいと思います。 

     文部科学省が給食費の公会計化を教職員の公務負担の軽減のために推進されています。

現在、学校給食費は校納金に含めて徴収しています。県内の６０市町村のうち１３自治

体が公会計化しているところです。メリットデメリットがあります。 

     中学校に確認したところ、修学旅行費や教材費を業者が徴収してくれている。残りの給

食費と PTCA会費だけとなっている。この状況が小学校も可能であれば、公会計化を検討

する必要があるかと思われ、委員さんのご意見を頂きたいと思います。 

     効果としては、①教員の業務負担の軽減②保護者の利便性の向上③徴収・管理業務の効

率化④透明性の向上、不正の防止⑤公平性の確保⑥給食の安定的な実施・充実について、

文部科学省があげています。滞納が減少するかということは、現在９９％納めていただ

いてもらっていますが、先生方の努力でなしえているものだと校長先生から聞きました。 

     今まで以上に検討を重ねていく必要があると思います。ご意見をお願いします。 

米倉議長 ご意見のある方お願いします。 

木村委員 １３の自治体がされているとのことで、メリットデメリットのデメリットについて教え

てください。 

学校給食センター長 まず、子どもの情報の入力作業が必要です。管理システムは 1,500～2,000万

円、ランニングコストが 60万円以上かかるとのことです。対する滞納額は年間 160万円

のため、費用対効果の面からどうなのかと。また、給食について現在は 2日前に連絡を

もらえると月額の日割りをしています。システムにおいて日割り計算が可能かの問題が

あります。食材の確保について、業者との特別な契約方法を検討する必要があります。

適切な価格で購入できるのか、安定した供給状況を維持できるのかが問題となります。 

小山委員 文部科学省の推進とありますが、国の補助とかはないのでしょうか。推進のみですか？ 

教育長  今のところありません。給食費の無償化もしておりません。国は完全給食を進めており

ます。 

大賀委員 保護者より、現在修学旅行も業者からの引き落としになっている。給食費も納入先が変

わるのみならいいと思います。先生の負担が減るのもよいと思います。しかし、コスト

が大きいところが考え物だと思います。 

教育長  公会計化になると収納率は下がると思います。 

小山委員 下がったときはどうなるのですか？ 
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教育長  落ちすぎたときは安定的な給食が提供できるか心配です。様々難しい状況になると思い

ます。 

木村委員 修学旅行や教材費が業者支払いはよいですね。かつて担当していた時は本当に大変でし

た。その分システムにお金がかかるのもわかります。どちらがよいのかも悩みます。市

の担当の方がいたりするとよいのでしょうけれど、公会計化は色々課題があると思いま

す。 

松本委員 システムにかかる費用が 2,060万もかかることを考えると考え物だと思います。 

教育長  口座登録をしてもあえて入金せずに支払わない人もいます。 

木村委員 差し押さえすると聞いたことがありますが。 

米倉委員 給食センターの運営委員をしています。未納の場合が心配です。未納が増えるのも考え

物です。未納対応をする必要が出てきます。 

教育長  面識のない市の職員が行くよりも担任の先生が行った方が効果的なのか、なってみない

とわからないところです。 

     委員さんのご意見を受け、メリットデメリットを考えていかねばならないと思います。

ただ、滞納対応に苦慮しており、公会計化はぜしてほしいという声があるのも現実です。

また、実態把握して検討してまいります。 

 

（３）教育委員会報告  

米倉議長 それでは教育委員会報告に入ります。市議会第 2回定例会について教育部長お願いいた

します。 

教育部長 6月の市議会第 2回定例会について御報告をいたします。9月議会は８月２６日から９月

18 日までとなっております。議案としてあげておりました教育委員の任命については、

大賀委員の再任と松下委員の新任の議決が採決されました。松本委員の退任式を１０月

２日 13時 30分から、任命式を 14時に行います。議案としましては、タブレット端末の

購入に関する議案が８月３０日の文教厚生委員会にて審議されました。９月３日に補正

予算特別委員会、９月１０日から１６日において決算特別委員会が行われ、明日最終日

に採決を頂く予定です。一般質問では、田中議員より給食費の公会計化について質問を

受け、給食費は学校で対応してもらっているおかけで収納率が保てているところだが、

職員の働き改革として検討するべきと考えるところだが、システム等の経費の問題があ

り慎重に検討する旨回答しております。伊東議員より、避難所のバリアフリー化も質問

を受けました。また、平成３１年度教育委員会の点検と評価について文教厚生委員会に

おいて報告しております。 

 

４．議案  

米倉議長 今から審議にはいりますが、議案の朗読は省いていただき、提案される議案の要点だけ

を説明していただきたいと思います。 

第５６号議案令和２年度古賀市学校運営協議会委員の任命について、提案をお願いしま

す。 
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学校教育課長 （議案朗読省略） 

     令和２年度古賀市学校運営協議会委員の任命について、花鶴小、千鳥小について学校よ

り推薦をいただきましたので、よろしくお願いいたします。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第５６号議案は同意します。 

      (第５６号議案 同意) 

 

５．協議事項  

     なし 

 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 

ア、 教育部長  

なし 

        

イ、 教育総務課  

・9月 6日、７日の台風１０号に関して、８小学校において避難所を開設しました。 

４４３名の避難者を受け入れました。 

 避難所についてのトイレのバリアフリー化の検討や施設の適切な管理に努めます。 

 

ウ、学校教育課 

・３１ページをご覧ください。8 月の調査部分の数字が確定しましたので、小学校よりい

じめ 10、不登校兆候 38、長期欠席 23、中学校よりいじめ 2、不登校兆候 24、長期欠席

45となっております。 

・教職員の研修状況につきましては、8/9に特別支援教育に関する研修会を開催しました。 

 

エ、生涯学習推進課  

 ・リーパスプラザこがにおいて、９月２４日に臨時休館し３課合同避難訓練を行います。

市民団体にも呼び掛け、訓練と共に清掃活動を行う予定です。 

 

オ、文化課  

 ・歴史資料館の平成 31年度の年間報告書を作成いたしましたので配布いたします。また、

１０月１０日に福岡市博物館館長を招き「戦争は社会をどう変えたか？～戦争と国民生

活～」自然史・歴史講座講演会を開催いたしますのでお知らせします。 

 

キ、給食センター  

  なし 

 

カ、青少年育成課  

  なし 
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米倉議長 ありがとうございました。今後もよろしくお願いいたします。 

 

（２）その他 

小山委員  小学生の事故が先日発生しております。見通しのよくない通学路ついて、行政の方で

も安全確認をしていただきたい。建設課や県土整備事務所とも連携よろしくお願いいた

します。 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （１１月定例教育委員会の日程変更、１２月定例教育委員会の日程調整） 

米倉議長 １１月定例教育委員会は１１月２０日に変更し１３時３０分からとします。 

１２月定例教育委員会は１２月１８日に変更し１３時３０分からとします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１４時３０分閉会した。 


